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3. seria zadan domowych

Koralik porusza si¢ po okregu o promieniu R wykonanym z drutu
w plaszczyznie horyzontalnej, prostopadiej do przyspieszenia gra-
witacyjnego g. Wspoélcezynnik tarcia kinetycznego jest réwny p. Ja-
ka predkosé¢ poczatkows vy trzeba nada¢ koralikowi aby po jednym
okrazeniu zatrzymat si¢ w punkcie wyjscia?

Wsk. Tarcie oznacza, ze na koralik oprécz sit zewnetrznych dziata
sita reakeji (nacisku) IN prostopadia do okregu i sita tracia uNe,
skierowania przeciwnie do zwrotu predkosci.

Ciezarek o pomijalnie matej objetosci i skoniczonej masie m jest pod-
wieszony u sufitu samolotu na nitce. Z kolei do podtogi przymoco-
wano za pomocg nitki balonik wypetiony helem o catkowitej masie
m i objetosci V. Samolot przyspiesza na pasie startowym ze stalym
przyspieszeniem A. Wyznaczy¢ naprezenie nici utrzymujacej kazdy z
tych przedmiotéw oraz okresli¢ znak i wartos¢ © kata odchylenia nici
od pionu. Przyja¢, ze gestos¢ powietrza jest réwna p,. Przyspieszenie
grawitacyjne wynosi g.

Wsk. Sita wyporu. Zauwazy¢, ze przyspieszenie samolotu razem z
polem grawitacyjnym tworza wypadkowy pion.

Dwa koraliki o jednakowej masie m poruszaja sie bez tarcia po nie-
ruchomych pretach wzdtuz osi Ox i Oy. Jeden z nich ma tadunek
elektryczny ¢, a drugi —q;. Pokazaé, ze potozenia z i y tych czastek
w czasie odpowiadaja wspotrzednym pewnej fikcyjnej czasteczki po-
ruszajacej sie pod dzialaniem sity centralnej. Jaka to sita?



